

# 谱写农业农村改革发展新华章

习近平总书记致全国亿万农民的丰收节祝愿温暖人心振奋精神

新华社记者

23日秋分节气这一天，大江南北亿万农民欢歌笑语，以不同方式庆祝自己的节日。第一个中国农民丰收节。经历春秋，汗水终于滋润出硕美果实，人们沉浸在丰收的喜悦中。

农，天下之大业也。22日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央向全国亿万农民致以节日的问候和良好的祝愿，极大地激励和鼓舞了广大农民和基层农业工作者。

农民丰收节的设立、习近平总书记的祝愿，让我们深感党中央对农业、农村、农民的高度重视。农业的前景很美好，农村的天地很广阔，农民的未来也更有盼头！湖南省益阳市桃江县松木塘镇八一农场的农场主王志强激动地说。

23日一早，王志强就把450头跑猪放出猪圈去山上撒欢。夜里下了一场秋雨，林间空气清润。跑猪的身影在苍翠的灌木丛中若隐若现。不一会儿，来自益阳、长沙等地的游客们到了，寂静的山林热闹起来。正值中秋节假期，游客们远道而来，就是为吃一口高山跑猪肉。这几年，别人家的猪销售困难，王志强的猪还没宰就被客户订走。

河南省驻马店市正阳县红旗种养业农民专业合作社负责人张成在一片花生地里查看收获情况。花生陆陆续续开始

收了。今年长势非常好，收成非常理想！他说，农民每年就是盼丰收，所以设立中国农民丰收节太有必要了！

张成说，习近平总书记指出，我国是农业大国，重农固本是安民之基、治国之要。他对这句话印象最深，心情也格外振奋。

张成经营的合作社今年托管了3万多亩花生地，通过开展社会化服务得到了大伙认可。这几天合作社正在和村里签订下一季的托管合同，预计托管的小麦面积将达到20万亩以上。

这一天，沉浸在庆祝丰收节喜悦中的还有湖北省随县淮河镇高庄村的陈国忠。在当地庆祝丰收节的活动现场，他刚刚享受了一场乡土文化的盛宴。

唱唱跳跳好热闹，都是咱们农民自己的节目，真有过节的气氛！陈国忠说，习近平总书记的节日祝愿是对农民极大的激励和鼓舞。有了自己的节日，有了更丰富的精神文化生活，我们农民更有干劲了！

村里越来越多在外务工的乡亲们返乡务农，镰刀锄头换成了大机器。而陈国忠几十年来从未离开过家里的10多亩地，家里种了10多亩水稻、1万袋香菇，每年收入有5万多元。他还打算考个驾照、买台小型货车。路子越来越宽了。他说。

今年是农村改革40周年。习近平总书记指出，40年来我国农业农村发

展取得历史性成就、发生历史性变革。这也是对小岗村的高度肯定。安徽省滁州市凤阳县小岗村党委第一书记李锦柱，在当地庆祝丰收节的活动现场说，习近平总书记的祝愿让大家更激动、更振奋，在分享五谷丰登喜悦的同时更感受到党和国家对农民的重视和关怀。

今年2月，小岗村村民代表聚集在大包干纪念馆前，领取了第一次集体经济收益股权分红，每人到手350元。小岗村成立了集体资产股份合作社并发放股权证，村民从户户包田实现了对村集体资产的人人持股。

我们大力经营小岗这一品牌，集体经济收益比去年好得多，今年老百姓的分红肯定比去年高。他说，我们要以欢庆农民丰收节为契机，调动农民的自豪感，凝聚起参与小岗村振兴的共识，团结起来一起干，把小岗村建设好！

习近平总书记的祝愿，同样在东北一望无垠的黑土地上引起强烈反响。我们更加喜悦自豪，心里更有底了、更有干劲了！吉林省永吉县万昌镇的新农人张楠楠说，在推进乡村振兴的大战略中，大学生在农村天地大有可为。

28岁的张楠楠是既能飞又能教的飞行教头。此时，她正在一片稻田边上熟练操作着一台小型无人机，察

看水稻收割情况，通过对讲机与收割机驾驶员沟通，调度着机械行进路线。机器轰鸣声中，金黄的稻谷被收进仓。

我要持续打造自己农场的稻米品牌，让产自黄金水稻带的优质稻米对接更广阔的市场，好米卖出好价格。她说。

每天早上6点准时到村部或农场，是江苏省泰州市高港区徐庄村第一书记徐勤生20多年来的习惯。23日一早，徐勤生起床后打开电视正好看到习近平总书记向全国亿万农民祝贺中国农民丰收节的新闻。

我们国家是个农业大国，农民终于是有了自己的节日。徐勤生高兴地说，农村的春天到了。我们要抓住机遇，把农村的各项扶贫工作实实在在地做好！

徐勤生认为，做好农村工作要做到脸熟、路熟、地熟，经常到老百姓家里坐一坐。村干部要做好种粮大户的指导员、服务员、参谋员、后勤员。

在处处五谷丰登、瓜果飘香，亿万农民共庆丰年、分享喜悦之时，一曲乡村振兴的华彩乐章正在神州大地激荡响起！

（记者董峻、高敬、唐兴、周楠、侯文坤、段续、郑生竹）

新华社北京9月23日电

## 香港段投入运营 广深港高铁全线开通运营

新华社香港9月23日电 9月23日7时，广深港高铁香港段首班列车G5736次从香港西九龙站发车，前往深圳北站，广深港高铁香港段正式投入运营，标志着广深港高铁全线正式开通运营。

## 诺贝尔物理学奖得主高锟在港逝世

新华社香港9月23日电 诺贝尔物理学奖得主、香港中文大学前校长高锟23日在香港逝世，享年84岁。香港特区行政长官林郑月娥23日对高锟辞世表示深切哀悼，并代表特区政府向他的家人致以深切慰问。

## 俄希望平等参与月球轨道空间站项目

新华社莫斯科9月22日电 俄罗斯航天集团总裁罗戈津22日在莫斯科表示，美国正计划建设一个月球轨道平台作为深空门户，俄方认为该项目应由各国共同参与。如果俄罗斯只能发挥次要作用，将不参与这一重大国际航天项目。



9月23日，在湖北省十堰市一商场门前，市民在欣赏一个直径达10米的超级月亮。

新华社发（章新俊 摄）

## 养老陷阱出新招 法官提示警惕变相高收益承诺

新华社北京9月23日电（熊琳徐竟然）记者从北京市海淀区人民法院获悉，法院日前审结了一起承诺提供养老服务，并可获得高回报吸引老年人投资的案件。与以往宣传高回报、低风险等手段不同，本案出现了养老服务这一新手段。

年近7旬的王女士与被告公司签订了《养老服务协议》，约定一年内可选择

入住该公司在全国范围内经营的养老服务连锁基地，基地提供生活起居、文化娱乐、康护保健等项目，服务期为20天。王女士只需一次性支付履约保证金10万元及综合年费500元，协议期满后10日内公司全额退还保证金。

同时，双方签订《产品补充协议》约定，如王女士未入住，协议期满后，公司将给予王女士所交纳保证

看的态度进行优质稻种植。今年，该村优质稻的种植面积已达到170多亩。而这，只是百姓增收的一个缩影。

发展产业，才能脱贫增收。花园村驻村第一书记许文正说道，根据当地资源条件，工作队和村支两委决定实施产业扶贫工程，其中种植、养殖是重点。

找准了发展路子，驻村帮扶工作队说干就干，立即引进了一批优质稻，免费发放给贫困户进行种植，并成立了专业合作社，启动花园生态贡米注册、加工、包装销售工作，提升优质稻附加值，与太平洋建设集团签订为期三年的销售订单。2017年共加工包装销售优质稻米2万余斤，截至目前已实现总收入20余万元。

老百姓一直讲究这个效率，品种好就多栽，栽的越多就越有钱赚。村民刘金虎说。为鼓励群众发展产业的积极性，驻村帮扶工作队制定出台村级扶贫产业发展奖扶办法，对村民发展产业采取以奖代投方式给予大力帮扶。发展产业，不能大包大揽，要鼓励农户、带动农户。许文正说。

既输血又造血，激发了贫困群众

年化收益率8%的现金消费补贴。

然而，协议到期后，公司称因资金问题无法如期兑付本金，并出具还款计划，承诺分期支付本金及现金消费补贴。王女士多次催要未果，并已无法联系到公司，故诉至法院。

法院经审理后认为，所谓的养老服务及现金消费补贴实质是吸引老年人投资的变相高收益承诺。

的内生动力。驻村帮扶工作队2017年发放扶贫产业奖扶资金10.8万元，全村的贫困户都获得了奖励。今年全村贫困户中发展家庭特色产业户达到60户，扶贫产业覆盖率达到87%。其中，种植优质稻170余亩，预计产量10万斤以上；蔬菜种植面积达到100亩以上；发展优质水果170亩，养殖湘西黄牛80头、土猪200头、家禽5000只、蜂200桶、山羊100只、豪猪30头。

建成农机示范合作社，筹建50万元的农业机械和粮油加工设备，投资30多万元建成农机大棚和粮油加工厂，全村农业机械化作业水平大幅提高。

村级集体经济，也告别了空白：建成投资48万元的光伏发电项目，2018年可为村集体增收4万元。通过蔬菜大棚投资入股经营，村集体实现分成收入2万元。通过加工包装销售花园生态贡米，截至目前已实现纯收入8万元。

驰而不息，合力齐奔小康梦。烈日炎炎，贫困户刘德富仍在无花果基地上忙碌。

当时家庭没有稳定的经济来源，

与之前的高回报率宣传不同，双方签订的养老服务协议，采用了一种变相高息的方式，给予投资者选择权，这样的宣传方式更容易使人放松警惕。最终，法院支持了原告王女士的诉讼。

多年来靠哥哥帮衬生活。今年53岁的刘德富手有残疾劳动能力较差，妻子智力差，女儿上大学，一家3口生活很困难。在市委书记虢正贵和驻村帮扶工作队的支持、帮助下，他开始种植优质稻、无花果等，养殖了黄牛、猪，去年有上万元年收入，获得几千元奖励，同时，还搬进了新房。今年刘德富预计年收入三万左右。

如果没有虢书记的关心和工作队的帮助，不知道何时才能有现在的生活。

对此，刘德富充满感恩，看着田地里丰收的无花果，刘德富对未来也充满希望，相信日子会过得一天比一天好，黝黑的脸上顿时布满笑容。

我们要撸起袖子加油干，让群众都过上好日子。市委办、市档案局驻村帮扶工作队队长宋维胜说，下一步驻村帮扶工作队将严格按照市委市政府统一部署，加快各项基础设施建设，抓实产业扶贫等，全面完成脱贫攻坚任务，让百姓过上幸福生活。

如今的花园村，正朝着脱贫奔小康目标迈着坚实步伐，百姓为幸福生活努力奋斗着。

## 充满傲慢与偏见的荒唐之举

新华社记者 翟伟

欧洲有句谚语，偏见是无知的产物。瑞典电视台《瑞典新闻》栏目日前播出了一档类似脱口秀的节目，极尽丑化之能事。该节目口口声声说欢迎中国游客到瑞典旅游，主持人却又以不堪、乃至粗俗的语言贬低丑化中国人。更为恶劣的是，节目展示错误的中国地图，缺少台湾省及西藏部分地区。

种族歧视是对人类尊严的凌辱。任何宣扬种族主义和排外主义的行为，都会受到全世界有识之士的强烈反对。在偏见和无知的主导下，一些西方媒体丧失底线、造谣生事，不仅助长了辱华等种族歧视现象的发生，更挑动矛盾冲突。这样发展下去，将危及人类社会的和平发展，其危害应引起国际社会的高度警惕。

人类社会的进步史，就是一部相互尊重、同舟共济的发展史。经过40年的改革开放，中国在与世界各国的相互交流融通中，不仅分享了全球化带来的发展成果，更促进了相互了解与友谊。真诚善意的交流，真实客观的呈现，有助于消除偏见，弥合认知鸿沟，拉近心灵距离。恶意的诋毁，无知的中伤，只会加剧隔阂，加深误解。

希望这家瑞典电视台能及时纠正错误，作出深刻道歉，做有利于增进中瑞两国人民友谊和促进中瑞关系健康发展的事，而不是相反。

新华社布鲁塞尔9月23日电

## 北京试运营 合乘 定制公交

新华社北京9月23日电（吉宁）北京公交集团22日在北京南站试点开通以线上预约、合乘出行为主的网上定制公交，乘客可通过在线预约使用定制公交合乘服务。

记者了解到，合乘定制公交依托北京定制公交网络平台，将具有相同出行方向、相近出行时间的乘车需求，按照线上预约、合乘出行的方式，向乘客提供定制化、准门到门的公交出行服务。合乘定制公交选用中小型车辆，票价低于出租车，高于常规公交，每座位基础票价根据乘车里程确定。

定制公交预约方式是，乘客通过定制公交APP或北京定制公交

## 科学家在云南发现昆虫新属新种

新华社昆明9月23日电（记者岳冉冉）我国科学家发现了昆虫的一个新属两个新种：新属命名为丽眼蝶属，两个新种名为金光丽眼蝶、云南榆绿天蛾。该成果日前发表在国际期刊《生物化学与分子生物学研究杂志》上。

论文第一作者、中科院昆明动物研究所动物博物馆研究员董大志介绍，丽眼蝶属的两个新种分别于2015年、2016年在云南省大理白族自治州永平县发现，它们同属鳞翅目。

据介绍，新属与凤眼蝶属相似，但新属体呈褐黄色、有翠绿色光泽；下唇须不长；触角长度不及前翅长度的一半；前、后翅中部均有白色横带。两个新种在体型与翅展上，金光丽眼蝶要小于云南榆绿天蛾。

董大志表示，新属新种目前发现仅分布在云南永平县，且数量较少，属濒危昆虫。



9月23日，乌鲁木齐市天山区南草滩街道办事处开展庆丰收节、庆中秋节主题活动，辖区居民和社区工作人员来到辖区种牛场一大队三队田地参加采摘辣椒比赛。

## 公告

陈学国、张正华、李政等三同志：因你们未回单位上班并多次与你们联系未果，已严重违反《事业单位人事管理条例》相关规定。根据《事业单位人事管理条例》相关规定，单位准备和你们解除劳动关系。请你们自公告刊登之日起7天内到本单位办理相关手续，逾期后果自负。

联系电话：13974422077

特此公告

慈利县甘堰土家族乡宜冲桥中学  
2018年9月24日